

隆德交警：

持续开展错时勤务促路畅民安

本报记者 刘炳宇



严管严查农用车、电动车交通违法行为。

在春夏两季农忙时节,固原市隆德县不少乡村群众组团前往辖区林地种树或在蔬菜基地种植蔬菜,而运送务工人员的车辆则五花八门,很多存在超员超载等违法犯规行为,给公安交警部门带来不小的管控压力,最多时一天查处超员行为七八起。为切实有效对农用车违规载人、面包车超员等违法行为进行打击,隆德县公安局交警大队通过持续开展错时勤务,有效保障辖区道路平安畅通与群众出行安全。

7月19日一大早,错时勤务民警王浩东所在小组便在312国道高架桥附近设卡,对“两客一危一面”超载超员、农用车与电动车非法载人等重点交通违法行为进行查处。7时10分,一辆载着人的农用车晃晃悠悠驶向检查点,经查,该车辆不仅无牌无证且非法载客3人。“警察同志,我们一起去蔬菜基地打工,顺路拉了几个老乡。”见到交警,自知理亏的驾驶人赶紧解释。“农用车载人属于违法行为,此类车辆缺乏安全设施与安全保护,行驶过程中一旦紧急制动,容易对车上人员造成伤害。同时,你驾驶的车辆无牌无证不能上路,现在我们依法进行查处,希望你能够引以为戒。”现场,民警依法对该驾驶人予以行政拘留,并对违规车辆依法暂扣。

“外出务工,一定要选择正规营运车辆,现在挣钱不容易,千万不要乘坐对违规车辆依法暂扣。”

驾照逾期未换被罚1500元

民警详解法律后果

本报讯(记者 陈世伟)7月16日20时50分,自治区公安厅交通管理局高速交警十一大队民警在红寺堡北收费站开展夜查行动,当要求一辆小型客车驾驶员出示驾驶证、行驶证时,该男子顺手递上行驶证,并称其驾驶证找不到,准备抽空补领。

民警通过移动警务终端查询显示,该男子驾驶证因逾期未换证处以注销可恢复状况,属于无证驾驶。随后,民警要求该男子将车辆移至不妨碍交通的地方,并向其讲解驾驶证逾期未换证的法律后果。“驾驶证换证周期为6年、10年、长期,如每个周期都未记满12分,准备抽空补领。”

可按顺序更换;若驾驶证逾期1年未换证仍开车上路的,就会被视为无证驾驶。”看到该男子似懂非懂的样子,民警接着解释道:“驾驶证逾期1年内可以正常换证,但换证前不得驾驶上路,如有违反将被处以200元以上500元以下的罚款;驾驶证逾期1年以上,不足3年的处于注销可恢复状态,参加科目一考试并通过后可办理换证手续。这段时间开车上路将被认定为无证驾驶,发生交通事故后保险公司将不予理赔;逾期3年以上的驾驶证会被注销且不可恢复,驾驶员需要重新考取驾驶证。”听了民警的讲解,该男子频频点头,并接受处罚。

男子买二手车异地过户遇阻 石嘴山市车管所穷尽办法解决

本报讯(记者 李毓琛 通讯员 许娟)7月17日,石嘴山市公安局交警分局车管所收到一份特殊的12345工单,一名群众通过市民热线向石嘴山市车管所工作人员表达谢意。

6月27日,徐先生购买的宁B号牌大型汽车转入内蒙古呼和浩特市交管支队车管所时,因车架号问题被退档,多次找到该所无法办理。7月12日,徐先生长途奔波800公里,将车开到石嘴山市车管所寻求帮助。石嘴山市车管所领导热情接待了徐先生,并仔细了解

压态势,确保道路交通安全形势持续平稳。自5月21日以来,共查处各类交通违法行为467起,其中,醉酒驾驶1起、无证6起、超员19起,其他违法行为426起。

交通安全宣传为先。今年以来,隆德县公安局交警大队充分发挥道路交通宣传和警示教育作用,持续组织开展“美丽乡村行”交通安全巡回宣讲,营造浓厚宣传氛围。加强对务工务农群体的安全监管和警示教育,着力推动“一老一小”群体交通安全素质提升。经常性深入学校、企业、驾校,开展交通安全宣传“七进”活动,引导群众自觉摒弃交通陋习,安全文明出行。通过“两微一抖一快”等媒体平台,向社会公布典型事故案例及重点违法行为,剖析事故中暴露出的问题及危害性。自国道省道及农村事故预防和安全隐患专项整治行动开展以来,共开展“七进”及“美丽乡村行”交通安全宣传20余场次,发放宣传资料6500余份,张贴宣传海报50余张,利用农村“大喇叭”播报宣传12次,发布提示信息5条,开展“五大曝光”5次,受教育群众16000余人次。

大队蹲点

邵红伟:交警的办公室就在路上

本报记者 刘炳宇



邵红伟检查驾驶人证件。

被隆德县公安局交警大队以交通肇事罪与危险驾驶罪移送至检察机关。最终,辖区法院判处罗某有期徒刑4年零6个月,并赔付死者家属相关经济损失。然而,由于罗某家庭贫困,无力进行赔偿,为了让死者家属权益得以保障,邵红伟多方奔走,通过积极协调,最终分别为2名死者家属申请到5万元的道路交通事故救助金,解了死者家属的燃眉之急。

作为事故民警,邵红伟深知交通肇事逃逸是工作重点,也是社会普遍关注的焦点。在处理交通事故逃逸案件时,他细心谨慎,不放过任何蛛丝马迹,特别是死亡事故案件,无论什么时间他都第一时间赶赴现场,与同事们仔细勘查。

2021年12月3日,隆德县沙塘镇锦华村乡村道路发生了一起机动车与行人相撞的交通事故。事故发生时,4名村民正在路边聊天,一辆无号牌小轿车忽然冲过来将4人中的2人撞飞,撞后车辆仍未减速,接连撞向路边树木和水泥护栏后才停下来。

接到报警后,邵红伟和2名辅警立即赶到现场,2名被撞人员经现场医务人员确认均已死亡。邵红伟对肇事司机罗某进行初步调查询问后发现,对方不仅脚步虚浮且言语含含糊糊、神情恍惚,存在酒驾嫌疑。邵红伟立即拿来自车上的呼气式酒精检测仪检测,结果显示为139mg/100ml,系醉酒后驾驶。邵红伟和同事将罗某控制后向大队领导汇报案情,并及时找到6名现场目击证人,通过交流沟通、现场勘验,有效固定了相关证据。

回到大队后,根据调查结果,邵红伟对该起案件作出责任认定:罗某因无证且醉酒驾驶撞向路边行人,致2人当场死亡,负此次事故的全部责任。随后,罗某被行政拘留15日,并

社会治理

王一鹏律师:百折不挠追求公平正义

本报记者 钟玉珍



王一鹏 宁夏启民律师事务所主任、中卫市政协委员。

“捍卫群众利益不惧艰难,助力法治政府建设尽心竭力”,这是从业22年的宁夏启民律师事务所主任、中卫市政协委员王一鹏的真实写照。

“马警官你好,我们小区的一起邻里矛盾纠纷需要进行联合调解,具体情况是这样的……”7月19日一大早,银川市公安局兴庆区分局凤凰北街派出所社区民警马瑞宝就接到安秀社区网格员周姐的电话。

经了解,兴胜小区某楼栋1楼住户王某在对客厅窗户进行装修改造时,遭到邻居李某一的阻挠。李某一认为,王某随意装修改造的行为不但影响楼栋整体美观,还占用了公共面积,属于侵权行为。王某却认为,装修自家房

本报讯(记者 刘炳宇)7月21日,记者从自治区残联了解到,银川市聚焦困难群众需求,联合残联、民政、医保、人社等部门,通过整合业务系统、再造办理流程、畅通数据共享,将多个关联服务“单事项”整合为“一件事”集成办理,创新推进扶残助困“一件事一次办”,实现扶残助困事项一站式办理、一体化服务。

装修纠纷巧化解 邻里和睦促平安

本报记者 刘炳宇

户是他的权利,自己没有占用公共使用面积,为此,两家产生争执。

了解事情原委后,马瑞宝与社区网格员周姐来到施工现场进行实地察看。同时,为确保调解公平公正,马瑞宝还咨询了专业人士和物业公司,详细了解该装修过程是否会占用公共面积。得到确切答复后,马瑞宝和网格

员邀请双方到社区“一站式矛盾纠纷调解服务站”接受调解。调解现场,专业人员经过测量分析,表示该装修行为不会占用公共面积,物业公司负责人和李某均表示认可。为了小区整体美观,王某表示其在装修后将对墙面进行美化,不会影响楼栋整体美观。至此,双方在调解员的见证下握手言和,该起邻里纠纷最终得到有效化解。

“邻里之间应发扬团结互助的精神,遇到问题时要相互谅解,采取协商的办法公平合理地解决问题。作为社区与基层派出所警务室,扮演的是‘催化剂’的作用,将矛盾纠纷解决在萌芽状态、促进邻里之间和谐,就是我们的职责所在。”马瑞宝说。

工作任务。拆迁期间,王一鹏带领律师团队查阅各种法律法规、规范性文件20余件,参与起草法律文书40余件,进一步规范程序,确保拆迁合法合规。因拆迁补偿不到位,大多数群众顺利搬迁,对8户不愿配合拆迁的住户,在镇政府组织的6场答疑会上,王一鹏通过对征收法律法规和政策地深入解读,得到了拆迁户的认可,工程得以顺利推进。

从业始终心怀人民,不忘履行社会责任。2019年以来,王一鹏带领全所律师认真落实村(居)法律顾问工作,先后为沙坡头区宣和、香山等乡(镇)政府提供法律服务、化解矛盾纠纷,开展各类公益普法、法律援助、禁毒宣传工作,获得“2018—2020年度全区优秀律师”称号。

面对面

银川:扶残助困“一件事一次办”

申请人可在线下“一件事一次办”窗口提交申请,或者线上通过宁夏政务服务网“一件事一次办”专区选择“扶残助困一件事”服务主题提交申请,一套申请材料可同时打包办理残

疾人证新办、换领等10个事项。经残联部门审核通过后,办理结果自动推送至民政、人社、医保部门,各部门在规定时限内完成审核、办理结果反馈等工作。创新推进扶残助

“金钥匙”打开居民“烦心锁”

——贺兰县富兴街街道办事处朔方社区网格员张媛 7月19日记

邻里之间发生矛盾并不稀奇,但作为化解居民矛盾纠纷的第一道关口,能否确保矛盾不上交,是我们社区成立“金钥匙”民事调解志愿服务队的初衷。

“你好,我家楼上经常将湿拖把晾晒在阳台上,把我家阳台上的壁纸都泡坏了。”近日,朔方社区某小区居民马某来电向社区反映情况,称两家为此多次交涉未果并引起矛盾纠纷,希望社区出面调解。得知情况后,社区党委书记兼社区调委会主任,让党员群众共同参与排查化解矛盾纠纷工作,当好群众的“眼睛”“耳朵”和“嘴巴”,做到矛盾早发现、早掌握、早调处。

在今年的老旧小区改造中,针对居民下水堵塞问题,需要改动部分商户的门头及门口台阶,对生意产生一定影响,为此双方产生纠纷。网格员朱玉芳得知此事后,第一时间组织居民代表、施工方、住建局负责人以及商户代表进行协商,大家就需求和问题展开讨论。最终,经过多次协商,所有商户同意改造方案,该起矛盾得以顺利化解。

(本报记者 李毓琛 整理)



永宁县开展校园安全互督互改

本报讯(记者 刘炳宇)暑假以来,永宁县教育系统持续深化全县教育系统校园安全宣传教育工作,预防校园事故发生,切实增强广大师生安全防范意识和自救技能。

各中小学以发展共同体、幼儿园以集团园办园为准,扎实开展教系统校园安全互查互检互学互督互改工作。互检互查重点针对校园安全防范、校舍安全、实验室安全等方面,对查出的问题隐患建立台账、建立清单、立查立改,直至整改到位、消除隐患。通过互查互检互学互督互改,学校安全管理水平进一步提升,排查整改能力进一步提高,安全保障措施进一步完善,师生自救能力进一步增强,突发事件应急处理能力进一步加强,切实消除各类安全隐患,有效保障了师生的生命财产及校园的安全有序。